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BOITPOCHI 1JIs1 CAMOIIOJATI'OTOBKHA

Yrto Ha3bIBaETCSA PacTBOPOM?

Kakune BuapI pacTBOPOB CYIIECTBYIOT?

UYto Takoe KOHIIEHTpAIUs?

HazoBuTte n3BecTHbIC BU/IbI KOHIICHTPALIUN?

UTo nmoka3pIBa€T MPOLICHTHAA KOHIECHTPALUA?

Yro Takoe MOJApHOCTH? KakoBbI €€ € IMHULIBI U3MEPEHUS ?
Uto Takoe HOpMaJIbHOCTH? KakoBbI €€ eIMHUIIBI U3MEPEHUS ?
TuTp 1 €ero eIMHULIBI U3MEPEHUS?

9. 3aKOH 3KBUBAJIEHTOB JJIs1 PACTBOPOB?

10. CB43p NPOLUEHTHOM  KOHIEHTPAlUM C  MOJSAPHOCTBIO U
HOPMAaJbHOCTBIO.

N AWM

NCITIOJIB3YEMOE OBOPYJIOBAHUE

JlaGopaTopHas mocya: MEpHbI€ KOJI0bI, KOJIOBI JIJIs TUTPOBAHU,
NUIMETKA, XUMHUYECKHE CTaKaHYWKd. BcrnomorarenbHoe: IIKad
BBITSDKHOM J1a00paTOpHbIN, Bechl 3JiekTpoHHbIe OhausRV-214 (anasor
AR 2140210r/0,1mr)(1k1acc TOYHOCTH), akBaauCTHIIATOD [12-4.



BBEJAEHHUE

Bce mnpupoaHbie BOJABI, a Takke BaxHEWUIIHEe (PU3MOJIOTHYECKUE
KUIKOCTU — KPOBB, JTUM(a U Jp. — SABJISIIOTCS PACTBOPAMH.

PacTBOpBl — 3TO OJHOPOAHBIE (TOMOIE€HHBIE) CUCTEMBI, COCTOSIINE
U3 JByX M 00jiee KOMIIOHEHTOB (COCTaBHBIX YacTel) U MPOIYKTOB MX
B3anumMozercTBus. Hanpumep, pacTBOp CEpHOM KUCIOTBI COCTOUT M3 pac-
TBOPHUTEIISI — BOJIBI (IIEPBBIM KOMIIOHEHT), pACTBOPUMOIO BELIECTBA — KH-
CJIOTHI (BTOPOIl KOMIIOHEHT) U MPOAYKTOB MX B3aUMOJCHCTBUSI — TUJpa-
tupBaHHbIX noHoB H', HSO,, SO, ,pacTBOp THAPOKCUIA KU — U3 BO-
Ibl, TUAPOKCHUIA KU U TUAPATUPBAHHBIX HOHOB K+, OH..

PacTBOpHI 1O arperaTHOMY COCTOSIHUIO OBIBAIOT KUJKUE (PacTBOPHI
COJIel B BOJIE), TBEP/IbIC (CIJIaBhl METAIIJIOB) M Ta3000pa3HbIe (BO3AYX).

Baxneliien xapakTepUCTUKONU JTI000r0 pacTBOpa SIBISIETCS €r0 CO-
cTaB. YUCIEHHOE BBIPAXKEHUE COCTaBa PACTBOPA MOKA3bIBAET KOHIICHTPA-
s,

KoHueHTpanuend Ha3bIBACTCS BEIWYMHA, NMOKA3bIBAOIIAA CKOJIBKO
PaCTBOPEHHOTO BellleCTBa (B rpaMMax, MOJISIX, MOJIb - SKBUBAJICHTAaX) CO-
JEPKUTCA B OMPEACICHHOM KOJIUYECTBE PACTBOpA (B JIUTPE, MUIITUIUTPE,
rpaMMax) WJIA PAcTBOPEHO B OMPEACICHHOM KOJIMYECTBE PACTBOPUTEIIS
(kusorpamme).

CylecTBYIOT pa3InyHbIe CIIOCOOBI YUCIEHHOTO BBIPAXEHUS COCTaBa
pacTBOPOB: MOJISIpHAs, MOJISUTbHAs, HOpMallbHas, IMPOLIEHTHAs KOHIICH-
Tpaluu, TUTP U JIp.

Cnoco0bl BbIpaKeHUS COJIEPKAHUS PACTBOPEHHOI0 BellleCTBA B pac-
TBOpE.
§1.1.11poeHTHA KOHLEHTPAIHS.

MaccoBasi 10J141 (B IPOLEHTAX) MM MPOLUEHTHAS] KOHIIEHTPALMSI
(®) — MoKa3bIBaeT YUCJIO IPaMM PACTBOPEHHOT'O BEIIECTBA, COAEpKAIIEe-
ca B 100 rpammax pactBopa.

[IporieHTHast KOHIIEHTpAIlMs WM MaccoBas JIOJS €CTh OTHOIICHHUE
MaccChl paCTBOPEHHOTO BEIIECTBA K Macce pacTBoOpa.

® = mMpacTB. B-Ba :100% (1),
m p-pa

/1€ O — IporieHTHas KoHueHTparus (%),

M pacrs. s-sa — MACCA PACTBOPEHHOIO BEIIECTBA (T),
M,.,, — Macca pacTsopa (T).
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MaccoBast 105151 u3MepsieTcsl B 10X €IMHUIBI U UCIOJIb3YETCS B
MIPOMEKYTOUHBIX pacueTax. Eciaum maccoByro Ao0iir0 yMHOXUTH Ha 100 %
MOJYUYUTCSl TPOILICHTHAsI KOHIEHTpAIUsl, KOTOpas HUCIOJb3yeTCs, KOrja
BBIJJAETCS] KOHEUHBIN PE3yJIbTAaT.
Macca pactBopa CKIaJbIBA€TCS U3 MAacChl PACTBOPEHHOTO BEILIECTBA
Y MacCChl paCTBOPUTEJIS:
mp-pa - mp-.]m + mpacTB. B-Ba (2)1
rjae m,.,, —Macca pactsopa (I),
M,z — Macca pacTBopuTens (T),
Mpacrs. s-sa — MACCA PACTBOPEHHOTO BeLIECTBA (T).
Hanpumep, eciam MaccoBas 107151 paCTBOPEHHOT'O BEMIECTBA — CEPHOM
KUCJIOTHI B BoJie paBHa 0,05, TO mMpoleHTHAs KOHIIEHTPAILUS COCTaBIIsCT
5%. DTO O3HA4aeT, 4TO B PACTBOpPE CEPHOM KHUCIOTHI maccou 100 r co-

JEPKUTCS CEpHas KHCJIOTa MAacCOM S5 T, a Macca PaCTBOPUTEIIS COCTABIISICT
95r.

IIpumMepbl TUNIOBBIX 32124 MO0 pacyeTy MaccoBOM 10/ (B MPo-
LHEHTAaX) PACTBOPEHHOI0 BelllecTBA.

1. Bolunc/ieHHe MaccOBOM 1014 (B NMPOIEHTAX) PacCTBOPEHHOI0
BellecTBA.

IHIPUMEP 1. BeluWCIUTh NIPOLICHTHOE COJACPKAHUE KPUCTAJIOTUAPA-
Ta u 6e3BoHOM con, eciu B 450 r Boawl pactBopuiu 50 r CuSO,4-5H,0.
PEIIIEHUE:
1)O6mas macca pactBopa cocrasiser 450 + 50 = 500 r.
2)IIpouieHTHOE COAEpKaHUE KPHUCTAUIOTMJpaTa HaxoguM Mo ¢opmylie

(1):

X =50100/500=10%

3)Paccuutaem maccy Oe3BogHoit conmu CuSOy, comepkamyrocs B 50 T
KpUCTaJJIOTHapaTa;
4)Paccunraem Mossipayto maccy CuSQy4-5H,0 u 6e3Bonnoi CuSO,
M CuSO4°'5H20 — M Cu+ M S +4M 0 + 5M H20 — 64+32+4-16+5-18=250
r/MOITh
Mcusos = Mgy + Mg+ 4M, = 64 + 32 + 4-16 = 160 r/monb
5)B 250 r CuSO4-5H,0 conepxutcsa 160 r CuSOy,
A B 50 r CuSO,4-5H,0 - X1 CuSO,
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X=50-160/250=32r.
6)IIponienTHOE coneprkaHue 0€3BOIHOM COIHU Ccyab(ara Meau COCTABUT:

®=32-100/500=6.4 %
OTBET: ®cysos'sH20 = 10 %, 0cysos = 6,4 %.

2. BolunciieHHe MacChl PACTBOPEHHOI0 BeleCTBA WU PACTBOPUTEJIS
[0 Macce pPacTBOPA U ero KOHUEHTPALMH.
IHHPUMEP 2. CkonbKo TpaMM coiu 1 BoAwl coaepxurcs B 800 r 12 %-
Horo pactBopa NaNO3?
PEIIIEHUE:
1)Haiinem maccy pactBopenHnoro BemiectBa B 800 r 12 %-Horo pactBopa
NaNOs:

800-12/100=96 1
2)Macca pactBopurens coctaBut : 800 -96 =704 r .
OTBET: Macca HNO3; =96 r, macca H,O =704 r.

3. BblunciieHHe MacChl PACTBOPA ONpeIe/IeCHHOM KOHIEHTPALUU
10 Macce PACTBOPEHHOI0 BelleCTBA WM PACTBOPUTEJIS.

HHPUMEP 3. Cxonbko rpamMm 3 %-Horo pactBopa MgSO,4 M0kKHO TIpu-
rotoBuTh u3 100 r MgSO,4 7H,07?
PEIIIEHUE:
1)Paccuntaem momnsipuyto maccy MgSO,- 7H,0 uMgSOy,
M MgS04 7H20 — 24 +32+4-16 +7-18 = 246 r/Mo0JIb
M MgSO4 — 24 +32+4-16 =120 r/mo07b
2)B 246 r MgS0O,4-7H,0 conepxutcs 120 r MgSO,
B 100 r MgSO4-7H,0 conepxurcst X r MgSOy

X=100-120/246 =48,78 r

3)Ilo ycnoBuro 3agaum Macca 0€3BOJIHOM cou coctasisieT 3 %. OTcroaa:
3 % Macchl pacTBOpa COCTaBIAIOT 48,78 T
100 % macchl pacTBOpa COCTaBIAOT X T
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X=100-48,78 /3 =1626T
OTBET: macca NpuroTOBJIEHHOTO pacTBOpa OyIET COCTaBIAThL 1626
rpamM.
4.BbIluuciIeHHe MaCChl PACTBOPEHHOI0 BelECTBA WJIH MACChI PACTBO-
puTEIsl, KOTOPbIE cJieyeT B3STh JIJIsl OJIyYeHHUs1 PACTBOPA onpeie-
JICHHOM KOHIIEHTPALUH.

HHPUMEP 4. Cxonbko rpamm HCI1 crnenyer pactBoputh B 250 r BOJIbI
1 nonydenust 10 %-noro pactsopa HC1?
PEIHITEHHUE: 250 r Boabl coctaBisitoT 100 — 10 =90 % maccel pacTBo-
pa, Torma macca HC1 cocrasmser 250-10 /90 = 27,7 r HCI.
OTBET: Macca HCI cocrasuser 27,7 r.

§ 1.2. Pacuetsl, cBAA3aHHBbIE C HCMOJIb30BAHUEM IUIOTHOCTH PacTBOPA.
Uto0bI CBSA3ATHh MEXKIY CO00I Maccy U 00BEM pacTBOPA HUCIOIb3YIOT
TAaKyI0 BEJIIMYMHY KaK IUIOTHOCTh PACTBOPA.
HJIOTHOCTD - 310 BennuuHa, MOKA3bIBAKOMIAS MACCY E€OUHUIIBI
o0bEMma.

pP= mp-pa/ Vp-pa (3)1

r7e p —TJIOTHOCTh pacTBopa (I/mi),
My-pa — Macca pacTsopa (1),
V-pa — 00BEM pacTBOpa (MI).

HPUMEP 5. Cxonbko rpaMM O€3BOJHOM CEPHOM KHUCIOTHI TpeOyeTcs
st mpurotoBieHus 200 mi 10% -HOrO pacTBOopa JaHHOW KUCIOTHI? (p =
1, 0 r/mn)

PEIIIEHUE:
1)Onpenenum maccy 200 ma 10% -HOro pacTBOpa KHCIOTHI:

m=200-1,0=200r
2)B 100r 10%-H0r0 pactBopa KUCIOTHI coAaepkutcs 10 r pacCTBOPEHHOTO
BemectBa, a B 200 r pactBopa 3TOM K€ KOHUCHTPAUUH COIECPKUTCS
200-10/100=20 r.
CnenoBarenbHo, mis npurotosieHus 200 mu 10%-Horo pactBopa
CEpHOM KUCIOTHI HY>KHO B34Th 20 I 0€3BOJHOMN CEPHOMN KUCIIOTHI.
OTBET: macca 6e3BOJHOM cepHOM KUCIOTHI paBHa 20 T.

HPUMEP 6. Cxonbko MWIIUIUTPOB 9,5%-Horo pactBopa Na,COs
(p=1,1 r/mn) cnenyer nob6aButk k 100 r Boabl Ay nmoaydeHus 3%-HOro
pacTBOpa 3TOM COJIN?
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PEIIIEHUE:

1)O603HaunM UCKOMBIH 00BbEM pacTBOpa uepe3 X mil. Macca 3Toro pac-
TBOpa paBHa (X-1,1:0, 095) r.
2)CornacHo yCJIOBHIO 33J]Jayd Macca paCTBOPEHHOI'O BEIIECTBA COCTAaBJIS-
eT 3% OoT Macchl MOMYYEHHOI0 pacTBopa. Macca Moay4YeHHOro pacTBopa
paBHa (1,1 X + 100) r.
3)[lonydennsie 3HaUeHUs MoAcTaBUM B hopmyiy (1)

1,1-:0,095 X/1,1X +100 = 0,03 X =42 mn

OTBET: 42 mn nyxHO B3sTb 9,5%-Horo pactBopa Na,COs.

HPUMEP 7. Ckonbko rpamMm 10%-HOro pactBopa CEpHOW KHUCIOTHI
TpebyeTcs jyisi oomeHHoro B3aummozenctBus ¢ 100 mu 13,7%-Horo pac-
TBOpa kapOoHata HaTpus (p=1,145 r/mi)?

PEIIIEHUE:
1)100mu1 13,7%-H0r0 pacTBOopa KapOOHaTa HATPUS MACCOM:

m=1,145-100 = 114,5r, cogepxar 114,5:0,137 = 15,68 r Na,COs.
2)U3 ypaBuenus peakuuu: Na,CO, + H,SO, = Na,SO, + CO, + H,0O
paccuuTaeM HEOOXOAMMYIO MacCy CEpHOM KUCIIOTHI:
15,68-98,06/ 106 = 14,5 .
98,06 T/M01b — MOJISIpHAst Macca CEpHOM KUCIIOTHI,
106 r/Moab — MOJIsIpHAs Macca kKapOoHaTa HaTpHs.
3)10%-noro pacTBOpa motpedyercs 14,5-100/10 = 145 .
OTBET: notpebyercs 145 T cepHOM KUCIIOTHI.

HPUMEP 8. Cxonbko MAILIUIUTPOB 32,5%-Horo pactBopa NHj (p =
888r/mi) moTpedyerca s oOpa3oBaHus cyib(dara aMMOHHUS TIPU B3au-
moaeiictBuu ¢ 250 mn 27, 3%-HOro pactBopa cepHOM KUCIOTHI (p = 1,2
r/Mi)?

PEIIIEHUE:

1) Macca pactBopa kuciotsl coctanisier 250-1,2 =300 r.
2)PactBop comepxut 300-27,3 /100 = 81,9 r cepHOIl KUCIIOTHI.
3) Cornacho ypaBuenuto: NHz + H,SO,4 = (NH,),SO,4
BBIYHCIISIEM MAacCy aMMHAKa, BCTYIIMBIIETO B PEAKIINIO; OHA COCTaBJISET:
m=17-81,9/98,06 = 14,2 1.
17 r/Monb — MoJIsIpHAs Macca aMMHaKa;
98,06 T/M0JIB — MOJISIpHAst Macca CEpHON KUCIIOTHI.

4)3toit macce NH3 coorBeTcTBYyET:!
14,2-100/32,5 = 43,7 m.
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OTBET: Ilotpebyetcs 43,7 MJI aMMHaKa

§ 1.3. Boipa:keHue KOHUEHTPALUU PACTBOPOB B ¢AMHULIAX HOP-
MAaJILHOCTH, MOJISIPHOCTH M MOJISJIBHOCTH. B3anmHblil nepexos
OT OJJHUX BH/I0B BbIPAKCHUS KOHLIEHTPALMH K APYTUM.
MoJisipHasi KOHIEHTPAUA (MOJSAPHOCTh) — BBIPAXKACTCS YUCIOM
MOJIEW PACTBOPEHHOIO BELIECTBA B | IUTpe pacTBOpa.

C,=vV 4),
rae C,, — MoJIsipHasi KOHIIEHTpALus (MOJIIPHOCTD) (MOJIB/N),
V — YUCJIO MOJIeH (MOJIB),
V — 00béM (M1).
EauHuie1 n3MepeHusi MoJISpHON KOHIIEHTPAIIMHU MOJIb/ 1.
PactBop, conepxxamuii B 1 nutpe 1 Monp pacTBOPEHHOTO BEIIECT-
Ba, Ha3bIBaeTcs mosapubim. Hanpumep, 1 moasapusiii pactBop NaOH — ato
TaKol pacTtBop, LJIIUTp KOTOPOro COAEPKUT 1 MOJIb paCTBOPEHHOTO Bellle-
ctBa NaOH wmm 1-40 = 40 r NaOH.
HopMmajbHasi KOHIIEHTpauMsi (HOPMAJBHOCTb) — BBIpa)kaeTcs
YUCJIOM MOJIb - KBHBAJIEHTOB PACTBOPEHHOrO BellecTBa B 1 JnUTpe pac-
TBOpA.

Cu=nv,/V (5),
rae CH — HopMalibHasi KOHIEHTpalus (HOpMaIbHOCTh) MOJIb-3KB/J,
V, — YHCJIO MOJIb - SKBUBAJIIEHTOB (MOJIb - 3KB),
V — 00bEM (11).

PactBop B | nutpe, KOTOpOro coaepkuTcs | MOIb-3KBUBAJIEHT, Ha-
3bIBACTCSA HOPMATbHBIM.

[Ipy HaXOXIEHUM MOJIb DKBHBAJIECHTOB BEILIECTBA II0 €r0 MOJIEKY-
JSpHOM Macce HEOoOXOAMMO 3HaTh, YTO MOJISIpHAsT Macca SKBHUBAJIEHTA
JAHHOTO BELIECTBA MOXKET OBITh PA3IMYHBIM IPHU PA3HBIX XUMHYECKUX
peaKkuuax, B KOTOPBIX 3TO BEHIECTBO y4yacTByeT. [103TOMy OIMH M TOT ke
PacTBOP B PAa3HBIX CIY4YasiX MOKET UMETh PA3JIUYHYIO HOPMAIbHOCTb.

Hanpumep, eciu 1ipu B3aMMOAEHUCTBUU PACTBOPA CEPHOU KHUCIIOTHI,
coaepxkameit 9,8 r kucmotel, ¢ NaOH oOpasyercst kuciast coib, TO pac-
TBOp cepHOM kucioThl Oyaet 0,1 H., T.K. 3Ta peakus CBOAUTCS K 3ame-
MIEHUIO OJTHOTO MOHA BOJIOPOJA B CEPHOM KUCJIOTE HA MOH HATPHSL:

H,SO, + NaOH = NaHSO, + H,0
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MOATOMY SKBHUBAJIEHTHAsI MAac- Ca CEPHOM KHCJOTHI 3/IECh paBHA €€
MassipHoit macce 98 r/mMmonb. Yuciao mMonb - 3KkBUBajieHTOB Bl nutpe (Mmu
HOPMAaJIbHOCTh) B 3TOM ciiydae paBHo 9,8/98 1= 0,1 n.

Ecnu >xe oOpasyercst cpeHsis COjib, peakius CBOJUTCSA K 3amelle-
HUIO JBYX MOHOB BOJIOPO/ia B CEPHOM KUCJIOTE Ha JIBA MOHA HATPUA:

H,SO, + 2NaOH = Na,SO,4 + 2H,0

CJIEIOBATENbHO, MOJIEKYJIa CEPHOM KUCJIOThI COJIEPKUT JIBA SKBHUBA-
JeHTa. 3HAYUT, B IAaHHOM Cily4ae PKBHBAJCHTHAas Macca OyJeT paBHA Y2
MOJISIpHOM Macchl 49r/mMoiib. UMCI0 MOJb - SKBUBAJICHTOB B 1 nuTpe (Winu
HOPMaJIbHOCTH) OyeT paBHO 9,8/49-1 = 0,2 H.

JIns mepexona OT MNPOLIEHTHOM KOHILIEHTpAlUWMU K KOHUEHTPALUSIM,
BBIPAQXEHHBIM B €JMHUIIAX HOPMAJIBHOCTH U MOJIIPHOCTH, U OOpaTHO He-
00X0JIMMO YYUTHIBATh IJIOTHOCTH PACTBOPOB.

TuTpoM — Ha3bIBAIOT YMCJIO IPaMM PACTBOPEHHOI'O BEIIECTBA, CO-
nepsxarnieecs B 1 mi pactBopa. EAuHUIIBI U3MEPEHUS TUTPA I/MIL.

HHPUMEP 9: Paccuutath MOJSIPHOCTb, HOPMaJIbHOCTh 36:-HOTO pac-
TBOpA CEPHOU KUCIIOTHI (INIOTHOCTH pacTBopa 1,268 F/CMg).
PEIIIEFHUE:
1) Paccuutaem maccy 1 pactBopa 36%-HOro pacTBopa CEpHON KUCIOTHI:
Mp-pa = 1000-1,268 = 1268r
2) Paccuutaem Maccy CEpHOM KHUCJIOTBI, KOTOpas coaepkutTcsa B 1268r
pacTtBOpa. 3Has, 4YTO UCXOMHBIN pacTBOpP 36%-HBIM, MOKHO CHENATh BbI-
BoJ, 4yTo B 100r 3TOrO pacrBopa coaepkurcs 36r cepHor KucaoTel. Torma
B 12681 36%-HOr0 pacTBOpa OYJIET CO/IEPKATHCS:
36-1268/100 = 456,481 cepHOIl KUCIOTHI.
3) 3Hag maccy CepHOM KHUCIOTHI U MOJISIPHYIO MAacCy CEpHON KHCIOTHI,
MOKHO HAWUTH YUCIIO MOEU KUCIOTHI
v =456,48/98 = 4,65 mouns

(98 r/mMonb —MoOsIpHAs Macca CEpHOM KHUCIIOTHI).

[TockoybKy BCe pacdeThl MbI BeIU Ha | JIUTP, TO MBI HAIILJIA YUCIO MOJEH
pPacTBOPEHHOTO BEIIECTBA B | JUTpe pacTBOpa, a 3HAYUT, Mbl HAIILJIA MO-
aapHocTh. CnegoBarensHo, CMm = 4,65 M.

4) 3Has mMaccy KHCIOTHI U 3KBUBAJIIEHTHYIO MAacCy CEPHOM KHUCIOTBI, MO-
KEM HANTU YUCJIO MOJIb - SKBUBAJICHTOB KUCJIOTHI. T.K. KACIIOTa JBYXOC-
HoBHas, To f,=1/2, cnemoBarenpHo, M> = M-f5 = 98-1/2 = 49 r/moib. OT-
CrOJ1a:

v, =456,48/49 = 9,3 M0ab - DKBUBAJICHTA.
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T.K. HAWJIEHO YMCJIO MOJb - 3KBH- BAJIEHTOB PACTBOPECHHOI'O BEIIECTBA
B lummTpe pacTBOpa, CIENOBATENBHO, HAWIEHA HOPMaJIbHAs KOHIEHTPALUS
CH=9,3 H.
OTBET: Cm=4,65M, Cu=9,3n.

HPUMEPI(: Beruuciure NpOLEHTHY KOHIIEHTPALUIO, MOJIIPHOCTD U
tutp 2 H. pactopa KOH (p = 1,10 r/cm’).

PEIIIFHUE:
1) Beruncinum maccy 1 nutpa pactBopa KOH

1000-1,10=1100Tr

2) OnpegenuM Maccy pacTBOPEHHOIO BEIIECTBA: HOpPMallbHAsi KOHIIEH-
Tpauusl MOKAa3bIBAET, CKOJIBKO MOJb - SKBUBAJIEHTOB PACTBOPEHHOIO BE-
1IECTBA COAECPKUTCS B | nuTpe pacTtBopa, T.K. Hall pacTBop 2 H., TO B 1
JIUTPE PACTBOPA CONEPKUTCA 2 MOk - SkBUBajieHTa KOH.
3) 3Has yucao MOJIb - SKBUBAJIEHTOB U SKBUBaeHTHYIO Maccy KOH pac-
cuutaeM maccy KOH:

Mb koH =M koH, T.K. 3 = 1.
m=v, Md=2-56=112r

4) Paccuuraem no hopmysie (1) mpoueHTHYI0 KOHIEHTPALIUIO:
O® = Mpaer, psa” 100/ Myp, = 112-100/1100 = 10,18 %.
5) MonasipHOCTh U HOPMAJIBHOCTh OTJIMYAETCA JPYT OT JApyra (paxkropom
skBuBajieHTHOCTH: CM =CH T3 nau Cu = Cm/f
st KOH s = 1, t.e. CMm=CH, cienoBatensno, Cm =2 M.
6) Paccunraem TuTp pactBopa
T=Mpacrs. 5-5a /Vp-pa = 112/1000 = 0,112 r/ma.

HPUMEPII: Paccuutath 00béM 36:-HoM kuciaotrel HC1 (p = 1,179
r/em°) st mpurorosierns a) 200 v 0,1 H. pactBopa; 6) 500 M 0,5 M
pacTBopa.

PEIIIEHUE:

a)l) paccuutaem maccy HCI1, koropas conepxurcs B 200 miu 0,1 H. pac-
TBOpAa:

Mucr = 0,1-:200-36,5/1000 = 0,73 r
2)Paccuutaem Maccy 36%-noro pacrBopa HCI1, B koTOopoit coaepxKutcs
0,73r HC1
36 r HCI naxonsrcs B 100 T 36%-Horo pactBopa HC1
0,73 r HC1 naxonsrca B X r 36%-noro pactsopa HCI
X=0,73-100/36=2,03r
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3) Haiinem, kakoii o0bém HC1 co- craBasier 2,03 1 pactBopa:

V=m/p=2,03/1,179=1,8 mx

OTBET: Heobxonumo B34at1h 1,8 Mi1 36%-Horo pactsopa HCI

0)1) Paccuntaem maccy HCI, conepxaiyrocs B 500 mia 0,5 M pactBopa

Myc; = 0,5:0,5-36,5=9,125 .
2) Paccuutaem maccy 36%-noit HC1, B xotopoit comepxutcs 9,125 r
HCI

9,125-100/36 =25,35r
3) Paccuutaem 00bEM, KOTOPHIN cocTaBisaroT 25,35 r pactBopa HCI:
V =25,35/1,179 = 21,51 mu.
OTBET: Heobxomumo B3tk 21,51 M 36%-noro pactBopa HCI.

§ 1.4. Pacuer 00¢MOB pacTBOPOB, HEOOXOAUMBIX /IJISI PeaAKIMH.

3Has KOHUEHTPAlUWU PACTBOPOB, NMPHUMEHSIEMBIX IPU IPOBEICHUH
PA3JIMYHBIX PEAKIIUMA, MOKHO BBIUMCIIUTH B KAKUX 00BEMHBIX OTHOIIECHHUSIX
JOJKHBI OBITh CMEIIIaHbl 3TH PACTBOPHI, YTOOBI PACTBOPEHHBIC B HUX BE-
IIECTBA pearupoBajin 0e3 OocTaTKa. DTH BBIYUCICHUS OCOOCHHO yMIpOIa-
FOTCS1, €CJIM MTOJIB30BAThCSI PACTBOPAMH OIPEICIICHHON HOPMAaIbHOCTH.

Jlnst pacuera 00bEMOB pacTBOPOB HCTONIB3YIOT 3aKOH 3KBHUBAJICH-
TOB JIJIs PACTBOPOB.

IIpy oaAMHAKOBOII HOPMAJIBHOCTH PACTBOPOB O0BEMBI 3ITHX
PacTBOPOB Bceraa OyAyT PaBHbI MEXKAY CO00i, MPU Pa3IMYHBIX 00b-
¢éMbI 00PATHO MPONOPIHHOHAIBbHBI HOPMAJILHOCTSIM.

V- N; =V N, mam V12V, = Ny:Ng (7),
rae N; —HopMmasibHast KOHIIEHTpAIIUS TIEPBOTO BEIIECTRA,
V; — 00b€M miepBOro BemecTna (M),
N, — HOpManbHasi KOHIIEHTpalYs BTOPOro BEIIECTBA,
V, — 00bEM BTOPOTO BeriecTBa (Mi1).

T.k. BecoBbIe KOJUYECTBA PEArdpyIOMMUX BEIIECTB IMPOIMOPIIHO-
HaJIbHbI UX SKBUBAJIEHTaM, TO OYEBUIHO, UTO JJIsI PEAKIIUIA BCETIa HYKHO
Opath Takue OOBEMBI PACTBOPOB, KOTOPBIE COAEpkKadu Obl OJWHAKOBOE
YHUCJIO0 MOJIb - 9KBUBAJICHTOB PAaCTBOPEHHOI'O BEIECTRA.

HPUMEP 12: ]Ina neitpanuzanuu 42 Ml pacTBOpa KUCJIOThI NOTPeOO-
BAJIOCH NPWINTh K HUM 14 Mi1 0,3 H. pacTBOpa mienoun. OnpeaeanTb HOp-
MaJIbHOCTh KUCJIOTHI.
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PEIHIEHHUE: OO603Ha4yuM HOpP- MalbHOCTh KHUCIOTHI uepe3 X U Co-
CTaBUM IPONOPUHIO:

X:0,3=14:42
cienoBarensHo, X = 0,3-13/42 =0,18H.
OTBET: HopmanbHOCTh KUCHOTHI 0, 1 H.
HPUMEP 13: Cxonbko MWUTMIUTPOB 0,25 H. pacTBOpa CEpHOM KHUCIIO-

ThI IOTpeOyeTcs s ocaxaeHus B Bujae BaSO,4 Bcero Oapus, coaepixarie-
rocst B 20 ma 2 H. pactBopa BaCl,?

PEINIEHHE: O603HauuM UCKOMBIM 00BEM pacTBOpa CEPHOM KUCIIOTHI
yepe3 V U COCTaBiIsieM MPONOPLUIO:

V:20 = 2:0,25,
ciegoBareiibHo, V= 220/ 0,25 = 160 M.
OTBET: TpeOyercs 160 Ma cepHO KUCHOTBHL.

3Has 00BEM M HOPMAJIBbHYIO KOHIIEHTPAIIMIO OJIHOTO PacTBOpa,
MOKHO PacCUMTaTh MacCy OMpPEAesIEMOTO BEIIeCcTBa o popMyie:

m; / M3, = V,-Cn, /1000 (8),
rje M; - Macca nepBoro Bemiectna (T),
Mb, — sKBUBaJIEHTHAsl Macca MepBoOro BemiecTBa (I/MoJb),
V, — 00bEM BTOpOro BemecTBa (M),
CH, — HOpMaJIbHAs! KOHIIEHTPAIIUsI BTOPOTO BEIIECTBA.
DopmyJibl VI epecyeTa KOHUEHTPAIlMi pacTBOPOB

Cnioco0 BbIpa)KeHHS] KOHLIEHTPALUU Cm CH )
Ha3Banue O0o03HaueHNE U €UHULIBI
U3MEPEHUS

MomnsipHas CMm, MOJIB/TT Cm Cp'M> |10p®
(MOJISIPHOCTH ) M M
Hopmanbshas CH, MOJIb/NT Cu'M CH 10-p®

(HOpMaJIbHOCTb) k) \Yk)
[IponientHas o, Y%o(Macc.) Cu'M | CaM> ®
10-p 10- p

JlaGopaTopnas padora.
Onpeodenenue MOAAPHOU MACCH
IKBUGATIEHMO8 KUCTIOMbL 8 PeaKyuax oomena.
B naHHOM ombITE MpejaraeTcs ONpeaeauTh MOJSPHYIO Maccy 3K-
BuBajeHToB kuciaotel (HCI, H,SO4 nunn HNOj3) Ha ocHOBaHuU pe3yJibTa-
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TOB PEAKIMM HEWUTpadu3alhH, KO- TOPYIO HPOBOAST METOJIOM THUTPO-
BaHMSI.

B OropeTky HajeiTe pacTBOp IEJIOYH M3BECTHOM HOPMaJIbHON KOH-
LEHTpallMi U TIpUBeIUTe OIOpeTKy B padodee mojioxkeHue. Ilunerkoit ot-
Oepute pacTBOp HEU3BECTHOM KHUCJIOTHI C YKa3aHHBIM TUTPOM U TIEpEeHeE-
CHUTE €ro B KOHHYECKYI0 KoJi0y. JlobaBbTe 1-2 kamnu genondranenna.

OTTuTpyuTE PaCTBOP KUCIOTHL. JJIs1 3TOrO IPU HEMPEPBHIBHOM IIEpe-
MEIIMBAaHUHM PACTBOPA KUCIOTHI MPUIMBAWTE B HErO MO KAIUISIM PAacTBOP
IIEJI0YM U3 OFOPETKHU JI0 MOSBICHUS CJIa00i PO30BOM HEMCUYE3aIIIEH OK-
packu. TutrpoBanue nmoBToputTe. Pe3ynbrarsl HE JOJKHBI OTIMYATHCS 00-
nee yem Ha 0,1 mut. 3anumure pe3yabTaThl THTPOBAHHUS B )KYPHAI.

ITo 3akoHy SKBHUBaJIEHTOB i pacTBOPOB Cu1*V, = Cup'V, paccuu-
TalTe MOJISIPHYIO KOHILIEHTPAIMIO SKBUBAJIEHTOB pacTBoOpa KUCIOThI Cny, a

3aT€M MOJIIPHYIO MaccCy €€ 9KBUBajeHTOB Mba; n3 popMyb:
Cyp — 11000

\% k)

CpaBHMBas SKCIIEPUMEHTAILHO HAHJICHHYIO MOJIIPHYIO MacCy KBHU-
BAJICHTOB METaJlJIa C TCOPETUUECCKUM 3HAUYCHUEM MOJISIPHOM MacChl SKBH-
BasieHTOB KucioThl (HCl, H,SO, nnmun HNO3), onpeaenure, Kakas KMCI0Ta
BbIJIaHa BaM JIJIs1 OTbITA. 3aMUIIUTE YPaBHEHUE PEAKIIMU B3aUMOICHCTBUS
ATOM KHUCJIOTHI C UCTI0JIb30BAHHON BaMU IIEJI0YbI0. 3aIUIIUTE B KYypHA:

TUTP NMPEATOKEHHON BaM KUCIOTHI, Tq, r/mi;

HOPMAJIBHOCTH pacTBopa 1mienoun, Cuy;

00beM pacTBopa KUCIOTHl Vi = 10 mi

00beM pacTBopa 1esoun Vo, HOMeaIUi Ha TATPOBAHUE, MJT;

pacueT HOpMaJIbHON KOHIEHTpaUU KUCIOTHI Cny, MOJIB/JI;

pacueT MOJISIPHON MacChl 9KBUBAJICHTOB KUCIOTHI M>y, I/MOJIb;

OIIMOKM OTBITA: a) AOCOIIOTHYIO, O,5¢., T'; 0) OTHOCUTENIBHYIO, Ogpy, 20.

AOCOnM0THas OIIMOKA OMbITa PACCUUTHIBAETCA KAaK aOCOJIFOTHAs Be-
JUYUHA PA3HOCTH MEXAY SKCIEPHMEHTAJIbHO HaWJICHHBIM U TeOpeTHUYe-
CKMM 3HAYC€HHUSAMH MOJISIPHON MacChl 3KBHBAJEHTOB KHUCJIOTHI. OTHOCH-
TeJIbHAsE OIIMOKA OIbITa PACCUMTHIBACTCS KaK OTHOIIEHHE aOCOIIOTHOM
OIIMOKU K TEOPETUUSCKOMY 3HAUYCHHIO, BRIPAXKEHHOE B MIPOIICHTAX.
NHINBUIYAJIBHBIE 3AJIAHUSA

Ilpumeuanue 3agauu oTMedeHHbIE (*) 00s3aTENbHBI IJIA CTYICH-
toB xumMuueckux creruanbHocten (OI1, TC, 3C, bX).
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BAPUAHT 1.

1.Cxonbko rpammoB KC1 cnenyer pactBoputh B 100 r Boabl A oryye-
Hus 5 %-Horo pactBopa?

2.Yemy paBHa MOJISIPHOCTH pacTBopa, coaepsxkamiero B 0,75 i 4,41 r noa-
PEHHOU coyin?

3.Cxroapko MumuautpoB 0,2 H. pacTBOpa IIEI0YH MOTpeOyeTcs I oca-
xnenus B Buae Fe(OH)3 Bcero »xenesa, comepskarerocs B 100 v 0,5 H.
pactBopa FeC13?

4" Jlo Kakoro o0béMa Hajo pa306asuth 500 ma 20%-noro pacropa NaCl
(p=1,152 r/mn), uToOBI OTYuUTh 4,5%-HbI1H pacTBOp (p=1,029)?

BAPUAHT 2.

1.CkolpKO caxapa ¥ BOAbI HaJ0 B3ATh 1y npurotoienus 500 r 2,5 %-

HOT'O pacTBopa?

2.Paccumntaiite MOJIIpHOCTHh U TUTP 70%-HOM cepHOM KUCIOTHI (p = 1,622
T/MII).

3.Ha neiirpanuzaruio 20 M pacTBOpa, COIEPXKAIIETOCS B OJHOM JIUTPE
12 r menoun, ObLIO U3pacxooBaHo 24 mi 0,25 H. pacTBOpa KUCIOTHI.
PaccuuTaTh SKBUBAJICHT MIEIOYH.

4" Kakoii 06béM 20%-Hoii cepHON Kucmotsl (p=1,14 r/mi1) Hamo mpuba-
BUTH K 100 M1 BOBI, 4TOOBI MOJYYUTh 5%-HbIN pacTBOp?

BAPHUAHT 3.

1.Kakoe kommuectBo Oypsl Na,B407-10 H,O u ckobKO BOABI HAJIO B3SThH
U1l mpurotoByieHus: 2 Kr 5 %-Horo pactBopa Na,B;40O; (B pacuere Ha
0€3BOJIHYIO COJIb)?

2.Yemy paBHa HOpMasibHas KoHIeHTparus 18%-HOoro pacTBopa COJSHOM
kucioTsl (p = 1,09 r/mi)?

3.l vewtrpanmuzanuu 30 mi 0,1 H. pacTBopa 1ienoun norpedosanoch 12
MJI pacTBOpa KUCIOThL. OnpeaeuTe HOPMaJIbHOCTh KUCIIOTHI.

4" Haiitn MAaCCOBYIO JIOJIFO a30THOM KHCJIOTHI B pacTBope, | JIUTp KOTOpO-
ro cofepkut 224 r kucnotsl (p=1,12 r/min).

BAPUAHT 4

1.HaiiTu MaccoByI0 010 TJIFOKO3bI B pacTBope, coaepxaiiem 280 T Bobl
1 40 T rIII0KO3BI.

2.Paccuuraiite monsspaocts u TUTp 0,1 H. pacTBopa GpochopHON KUCITOTHI.

3.Ha neittpanuzaruto 40 M1 pacTBopa 1ienodu uzpacxogoBano 24 mi 0,5
M pactBopa cepHoil kuciaotsl. KakoBa HopManbHOCTH menouu? CKOJb-
ko 0,5 H. pacTBOpa XJOPHUCTOTO KalblUsl MOTpeOyeTcs JjIsi TOM ke Iie-
nu?
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4" K 500 M 32%-Hoii a30THON ku- cnotel (p= 1,2 r/mut) npubasmn 1
auTp BoAbl. YeMy paBHa MaccoBasi J0JIsl Q30THOM KHCIIOTHI B MOJTYy4YEH-
HOM pacTtBope?

BAPHUAHT 5

1.Cxonbko rpammoB NaNO3 1 BOJibI HEOOXOAUMO JJI MPUrOTOBJIEHUs 1,6
kr 10 %-noro pactBopa NaNO3?

2.Yemy paBHa ModspHas KoHueHTpauus 20%-Horo pactBopa HCI
(p=1,10 r/mn)?

3.Ckosbko MILTAIUTPOB 0,25 H pacTBOpa CEpHOU KUCIOTHI HY>KHO MpU-
6aButh Kk 400 M1 0,5 H. pacTBOpa XJIOPUCTOTO KaJbIIUs, YTOOBI OCAIUThH
BCE UMECIOIINECS UOHBI KaJIbINA?

4" CKONBKO MUJITHIATPOB 96%-HOro pacTtBopa cepHOM KHCIOTHI (p=1,84
r/Mi) HYXHO B34Th st mpurotoBienus 200 ma 30%-HorOo pactBopa
3TOU KUCIIOTHI?

BAPHUAHT 6

1.BpIUHUCINTG MPOLEHTHOE COJIEP’KaHUE PACTBOPEHHOrO BEIIECTBA B pac-
TtBOpE coaepxkamieMm 60 r AgNO3 B 750 r BOABI.

2.Beruuciaute MaccoByro noiao KOH B 9,28 H. pactBope KOH (p=1,310
T/MII).

3.Jlnsa vevitpanuzanuu 20 M 0,1 H. pacTBOpa KUCIOThI TOTPEOyeTCs 8 Ml
pactBopa KOH. Ckonbko rpammoB KOH coaepxut 1 autp 3Toro pac-
TBOpa?

4" K 100 M 96%-Horo pacTBopa cepHoM KucioThl (p=1,84 r/mi1) mpuba-
Buin 400 mi Boawl. PaccuuTarh MPOLEHTHYIO KOHIIEHTPALMIO TOJTY-
YEHHOI'0 pacTBOpa.

BAPHUAHT 7

1.13 400 r 50 %-HOro pacTBOpa CEpHOM KUCIOTHI BHIMMAPUBAHUEM Y IAJIH-
mu 100 r Bogel. Uemy paBHa maccoBas I0JIsI CEPHOM KHCIIOTHI B OCTaB-
meMcs pacTBope?

2.PaccunTaiiTe HOpMaJIbHOCTh U TUTP 2 M pacTBOpa COJBbI.

3.Ckonpko rpamm AgCl BemmagaeT B ocanok, ecau k 400 mu 0,5 H. pac-
tBOpa AgGNO3 nprbaBUTh U30BITOK COJISTHON KUCIIOTHI?

4" .CKOJIBKO IPaMMOB CYJIb(hHTa HATPHS TPeOyeTCs IS IPUTOTOBICHHS 5
1 8%-Horo pactBopa (p=1,075 r/mi)?

BAPHUAHT 8

1.0npenenute Maccy pacTBOPEHHOTO BellecTBa U pactBoputens B 500 r
20 %-Horo pacTBOpa XJIOPUCTOTO HATPHSI.
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2.BpuncnuTh HOPMajJbHOCTh, MO- JISIPHOCTb, TUTP 15%-HOTO pacTBO-
pa cepHoii kucaotsl (p = 1,105 r/mm).

3.0npenenuTh Maccy CEpHOM KUCIIOTHI, ISl HEUTpaIu3aluu KOTOPOM I10-
TpeboBasioch 25 mi 0,2 H. pacTBOpa IIECJIOYH.

4" Jlo kakoro 06bpéMa Hamo pa3dasutb 500 M 20%-Horo pactBopa NaCl
(p=1,152 r/mi), utoObl mnonyuuTh 4,5%-HbIA PACTBOP IUIOTHOCTHIO
1,029 r./ma?

BAPHUAHT 9

1.KakoBa mpoIleHTHAasl KOHIICHTpaIysl pacTBOpa, MOJYYEHHOTO MPU pac-
TBOpeHuu 75 r kapOonata kanus B 300 T Bo1bI?

2.Haiftu MoJIIpHOCTH pacTBOpa, €ciu g npuroToBieHuss 150 mi pac-
tBOpa B3stn 10 r KC1.

3.Mmeetcs pactBop, B 1 1 KOTOpOro coaepkutcs 18,9 T a30THOM KUCIOTHI
u pactBop, coaepxammii B 1 1 3,2 r KOH. B xakomM 00b€MHOM OTHO-
IMIEHUU HYXKHO CMEIIaTh 3TH PACTBOPHI IS TOJYYEHHUS] PacTBoOpa,
MMCEIOILIETO HEUTPAIIBHYIO Cpeay?

4" .CKOIBKO MUATLTHIIATPOB 27%-Horo pactBopa KOH (p=1,25 r/miu) mo-
TpebyeTcs a1 oOpazoBanus rugpodocdara xamus ¢ 200 mi 40%-Horo
pactBopa H3PO, (p=1,26 r/mi)?

BAPUAHT 10

1.Cxonpko rpammoB Na,SO,4 cnenyeT pacTBOpuUTh Jyuis mosydenus 1500 r
8 %-noro pactBopa?

2.I1motHOCTh 40%-HOTrO pacTBOpa a30THOM KHUCIOTHI paBHa 1,25 r/mi.
PaccunTaTh MOJIIPHOCTh U HOPMAJILHOCTh 3TOTO PacTBOpA.

3.Ha ne#itpanuzanmio 20 M pacTBopa IIENOYH, U3PACXOJOBAHO 24 M
0,25H. pacTBOpa KACIOTHL. ONPENETUTh HOPMAITBHOCTD IIEJI0YH.

4" .CKOIbKO MII koHrenTpupoBanHot HC1 (p=1,19 r/mi),coaepsxarieit
38% HCI1, nyxHo B3saTh A1 nipurotoBieHust S00 mu 3%-HOr0 pactBopa
ATOW KUCIIOTHI?

BAPUAHT 11

1.Cxonbpko rpammoB NaClcnenyetr pactBoputh B 1000 r BobI, 4TOOBINO-
ayduTb30 %-HbIA pacTBOP 3TOU COJIH?

2.Ckonbko rpaMmoB riayoepoBoit comu Na,SO4 H,O moTrpebyetcs as
OpPUTOTOBJIEHUA IBYX IUTPoB 0,5 H. pacTBOpa cynbdara HATpUA?

3.Ckonbko MULIuauTpoB 0,1H. pacTBOpa CEpHOM KHUCIOTHI MOTpeOyeTcs
st Hentpanuzanuu 40 r KOH?

4" .CKONBKO autpoB 2,5%-noro pactBopa NaOH (p=1,03 r/mur) MOXHO
npurotoBuTh u3 80 mi 35%-nHoro pactBopa (p=1,38 r/mm)?
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BAPHUAHT 12

1.0npenenutb KOJIUYECTBO BOJIBI, B KOTOPOM HYXKHO pacTBOpuTh 30 r
Na,SOj3, uToObI OTYyUnTh 8 %-HbIN pacTBOP?

2.Kakoe KoJMuecTBO HUTpaTa HaTpUs HAJI0 B3ATh Jj1s ipurotoieHus 300
mi 0,2 M pactBopa? PaccuntaTts HOpMaJbHYIO0 KOHIIEHTPALMIO JAHHOTO
pacTBopa.

3.Jlms1 ocaxxeHust Bcero xJopa, coaeprkamierocs B 15 mn pactBopa KCl1,
u3zpacxogoaHo 25 mu 0,1 H. pactBopa HHUTpara cepedpa. CKOIBKO
rpamm KC1 conepxut 1 11 3Toro pacrsopa?

4" .CKOJIbKO BOJIBI HEOOXOIMNMO npubaButh kK 500 mur 20%-HOTO pacTBOpa
cepHoit kucaotsl (p=1,14 r/mi), 4ToObI TONTYYUTH 5%-HBINA pacTBOP?

BAPHUAHT 13

1.Kakoe xonnuectBo KC1 HeoOxomumMo no6aButh K 150 T BOIOBI, YTOOBI
MOTY4UTh 2 %-HBIA pACTBOP 3TOU COJIH?

2.Mmeetcst 2 M pacTtBop cojibl. PaccuntaTh €ro mpoIreHTHYI0 KOHIIEHTpa-
muto, TuTp (p = 1,1 r/mu)?

3.Ckonpko mit 2 H. pactBopa NaOH cnenyer no6aButs k 0,75 11 BOABI A1
nosyyenus 0,4 u. NaOH?

4”.Cxoabko M1 35%-toro pactopa NHz(p=0,888 r/mi) ciexyer mpuiiuTh
Kk 400 ma 15%-noro pactBopa NH3(0,47 r/mn) nna nonydenus 25% -
HOT'0 pacTBopa?

BAPUAHT 14

1.CxonbKo rpaMMOB BOABI ciienyeT n00aButh K 6 r 1,5 %-Hblll pacTBOp
TOW KUCJIOTHI?

2.PaccunraiiTe HOpMaJdbHYI0O M MOJSPHYIO KOHIEHTpauuu 36,5%-Horo
pactBopa HC1 (p = 1,05 r/min)?

3.Jlo kakoro o0béma cieayet Beimaputh 3,5 1 0,04 H. KOH nnsa momyde-
Hus 0,1 H. pacTBOpa?

4" Kakoe KOJIM4eCTBO BOJBI HYX)HO 100aBUTh K 50 mi1 30%-Horo pactBopa
HC1 (p=1,01 r/mn), uro6s1 nonyunuts 10%-Hblil pacTBOP?

BAPHUAHT 15

1.Cxonpko rpammoB KOH cnenyer no6aButh k 400 T BOJBI, YTOOBI TTOTY-
quTh 2,5 %-ub1ii pactBop KOH?

2.Cxoabpko rpamm coabl coaepxkutces B 500 mun 0,25 H. pacTBOpa?

3.Ckonbko Mi 0,4 H. pacTBOpa CEPHOM KHCIOTHI MOKHO HEHWTPaIU30BaTh
npuoasienreM 800 vt 0,25 7. NaOH?

4" K KaKOMYy KOJMYECTBY BOAbI cienyer npubaButh 100 mu 27 %-Horo
pactBopa KOH (p = 1,25) st nonydenust 3%-noro pactsopa KOH?
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BAPHUAHT 16

1.0npenenuts MacCOBYIO JIOJIO BEUIECTBA B PACTBOPE, MOJIYUYEHHOM CMeE-
menueM 300 r Boasl 1 40r K,COs.

2.BpancnuTh MOJSPHOCTH, HOPMaJbHOCTh, TUTP 27,1%-HOTO pacTBOpa
xjopuaa ammonus (p = 1,075 r/mn).

3.250 ma 4 1. KOH cmemansl co 150 mi 6 H. HC1. KakoBa peakuus cpe-
nbl (kucnasi, menoyHas, HeitpanbHas)? Kakas macca KOH conepxurcs
B 1 MJI iCcTOIB3yEMOr0 pacTBopa’?

4" .CKONBKO MUJITHIATPOB 5,5 %-HOro pacTBopa a30THOM KHCIOTHI (p =
1,03) nyxHo cmemats ¢ 300 Mt 10%-HOro pacTBopa 3TOM KUCIOTHI (p =
1,054), yToObI oNy4uThH 8%-HBIN pacTBOP?

BAPHUAHT 17

1.K 100 r 96 %-Horo pactBOopa cepHOM KUCHOThI npudaBmin 400 T BOABI.
Onpenenuth NOPOLIEHTHYIO KOHLIIEHTPAIMIO MOJIYYEHHOTO PacTBOpA.

2.0npenenuTe MPOLEHTHYI KoHueHTpanuio u tutp 0,25 M pactBOpa
docdopnoit kucaotsl (p = 1,25 r/mn).

3.Ckonpko mi 0,1 H. pactBopa pochOopHO KUCTOTHI MOKHO TPUTOTOBUTH
u3 80 Myt 0,75 H. pacTBOpa TOM K€ KUCIOTHI?

4" .CKOIBKO MUWITUIUTPOB 6 %-HOro pacTtBopa CEPHOM KHUCIOTHI (p =
1,038) HyxHO n06aBuTh K 300 T BOJBI, YTOOBI MONYUUTH 2%-HbIN pac-
TBOP ATON KUCIOTHI?

BAPUAHT 18

1.Yemy paBHa IpOIIEHTHAs KOHIIEHTpAILMS PacTBOpa, MOJYYEHHOTO B pe-
3yabrare pactBopenus 90 r BemectBa B 180 T BoABI?

2.CKOJBKO rpaMM pacTBOpeHHOTO BeriecTBa coaepkut 800 muiu 0,4 H. pac-
tBopa CaCl,? Onpenenvte MOJIIPHOCTH pacTBOpA.

3.J1lo kakoro o0néma cienyet pazdaButh Boaou 2,4 1 1,6 H HC1 st mo-
nyuenus 0,1 H. pacTBOpa?

4" .CxombKo MUJUTHJIMTPOB BOJIbI HYHO 100aBUTh K 200 M 0,5M pactBo-
pa, 4To0bI noayuutsh 0,5H. pacTBOp?

BAPHUAHT 19

1.B kakoi macce Bozasl cieayeT pactBoputh 100 r Na,COs-anst momyue-
Huda 10 % -Horo pactsopa 3Toit conu?

2.BerancnuTh IpOLIEHTHOE COJIepKaHUe pacTBOPEHHOTo BemecTBa B 10 H.
pacTBope cepHou KUcIoTHI (p = 1,13 r/m).

3.Kakoit 066éM 0,5 H. cepHOM KUCTOTHI cieayeT nodasuth Kk 1 1 0,11 H.
pactBopa KOH nns HelTpanvzanuu meaoduu?
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4”.CKOIBKO MUITHIATPOB BOAbl U 40%-HOro pacTBOpa CEPHOI KHCIIO-
Tol (p = 1,303) tpebyetcs nns mpurotosieHuss 500 ma 0,11 pacTBOpa
3TOU KUCIIOTHI?

BAPHUAHT 20

1.Kako#i MpoLeHTHOW KOHIIEHTPAIIMU MOJIYUYUTCS a30THAsA KUCJIOTa, €CIU K
500 r 32 %-Horo pactBopa kuciaoTel npudaButh 1000 r BOABI?

2.Cxonpko rpammoB HCI1 conepxutcs B 400 mu 1 H. pacTBOpa 3TOM Ku-
cnoTeI? Onpenennure MONSPHOCTh JAHHOTO PacTBOPA.

3.Ckoapko mutpoB 8 H. KOH cnenyer nmo6aButh k 5 11 3,2 H. HC1 nus
HEWTpanu3aluu KUCIOTHI?.

4”.CKOIBKO MHJUIMINTPOB Boxbl i 30%-Horo pactBopa HC1 (p = 1,149) tpebyercs
nnss - npurotoBinenus 250 moun 0,2M pactBopa 3TOM  KHCIIOTHI?
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